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ATA Nº 08/2024 

    Ata da Reunião Ordinária realizada ao sexto  dia do mês de Maio do 

ano dois mil e vinte e quatro com início às dezenove horas no Plenário Enio 

Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do PDT 

– Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Selori 

Rosa, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – 

Henrique Dalberto. 

 

➢ EXECUÇÃO HINO NACIONAL 

 

          O senhor presidente pediu para o secretário fazer a leitura de um 

texto bíblico.  

          O senhor presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião incluindo os ofícios 81/2024, 82/2024, 83/2024 , 84/2024 

e 91/2024 e projeto 57/2024 . APROVADO POR TODOS. 

         O senhor presidente pediu para o presidente ler as correspondências 

recebidas. 

➢ EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 

 

• O senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura dos 

ofícios 80, 84 e 91. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 52/2024. 
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O Senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto 

de lei 52/2024. 

 

O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com 

seu parecer ao projeto de lei 52/2024. O senhor presidente 

colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao projeto 

de lei 03/2024.  APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 54/2024. 

 

O Senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto 

de lei 54/2024. 

 

O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com 

seu parecer ao projeto de lei 54/2024. O senhor presidente 

colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao projeto 

de lei 54/2024. APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo N.º 56/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

56/2024 para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final com a 

Comissão de Finanças e Orçamento. 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo N.º 57/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

57/2024 para Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

➢ EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

projeto legislativo 02/2024, 03/2024 e 04/2024. 

 



• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Legislativo N.º 02/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

02/2024 para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final com 

Comissão de Finanças e Orçamento. 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Legislativo N.º 03/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

03/2024 para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final com a 

Comissão de Finanças e Orçamento. 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Legislativo N.º 04/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

04/2024 para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final com 

Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor presidente colocou em discussão a pausa da sessão para 

parecer dos projetos 56/2024 e 57/2024. APROVADO POR 

TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 56/2024. 

 

O Senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto 

de lei 56/2024. 

 

O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com 

seu parecer ao projeto de lei 56/2024. O senhor presidente 

colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao projeto 

de lei 56/2024. APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 57/2024. 

 



O Senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto 

de lei 57/2024. 

 

O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com 

seu parecer ao projeto de lei 57/2024. O senhor presidente 

colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao projeto 

de lei 57/2024. APROVADO POR TODOS. 

 

➢ EXPEDIENTE VERBAL 

 

1- Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e 

solicitou: Colegas vereadores ao pessoal que nos assiste via 

Facebook senhor presidente quero fazer um pedido para 

administração Municipal que fosse ver a possibilidade de  

uma ajuda para esse pessoal que foi atingido pela enchente 

que deu aqui no nosso município em todos os outros 

municípios mas eu acho que em especial o nosso município 

aqui que a administração veja o a possibilidade de conseguir 

alguma ajuda diretamente para as famílias que não são 

tantas famílias que foram atingidas aqui no nosso município 

mas a gente acompanhou aí e viu que tiveram muitas percas 

a gente sabe que não vai ter como a recuperar tudo o que 

foi perdido mas acho que cada um fazendo a sua parte e a 

administração colaborando a gente pode o menos amenizar 

um pouco essas percas então senhor presidente queria 

fazer um pedido para administração que talvez encaminhe 

um projeto aqui pra câmara que consiga auxiliar 

diretamente essas famílias que foram atingida também 

senhor presidente queria reforçar um pedido que os 

colegas vereadores o Daltro mais vereadores o Gilson 

outros vereadores também já pediram sobre a iluminação 

pública na rua Hercules Pazinatto que teve famílias que 

moram ali e pessoas que caminham ali de noite também me 

fizeram esse pedido eu disse que os colegas vereadores já 

pediram acredito que a administração já tá vendo para 

resolver essa situação de repente colocar essa iluminação 

pública ali naquela rua daí eu falei que eu ia reforçar esse 

pedido para administração que o quanto antes que fosse 



iluminada essa rua porque é uma necessidade acredito que 

vai beneficiar muita gente que transita ali de noite que faz 

as suas caminhadas e também aos moradores ali naquela 

Rua Hércules isso senhor presidente. 

 

2- Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e solicitou: 

Senhor presidente colegas vereadores eu quero que 

administração me repassem o ponto do funcionário Ademir 

Dressler do dia 4/05 de2024. 

 

3- Vereador Gilson Maier saudou a todos e solicitou: Boa 

Noite Senhor Presidente colegas pessoal que nos 

acompanha virtualmente eu vou reforçar Presidente mais 

uma vez um pedido que eu fiz nessa casa dia 18 de Março 

fiz uma solicitação ao secretário de obras mas ciente das 

mudanças que teve últimos meses ali na atual secretaria a 

troca de secretários diretores enfim eu vou reforçar mais 

uma vez esse pedido eu esperava que já tivesse sido 

atendido mas ainda se encontra  sem ser atendido o pedido 

a ponte que eu fiz a solicitação lá na que dá acesso à casa  

ali em Linha Bonita eu acho foi levantado foi comentado 

outras vezes na secretaria que tinha sido comprado os 

materiais para realizar a construção da ponte e até hoje não 

foi construída uma ponte que foi danificada lá em 

novembro então assim está se estendendo um período 

muito grande para sanar para resolver o problema que tá 

acontecendo então eu vejo eu peço que a administração 

encaminhe novamente lá ao secretário e ele ver essa 

possibilidade de construir a ponte lá que dá acesso à casa 

do Beto e mais uma solicitação também eu faço ali ao 

secretário de obras seja encaminhado uma máquina uma 

retroescavadeira ali na casa do Ederson Giovanella e faça 

fazer uma valeta ali para fazer o escoamento da água 

próximo à casa dele eu então a gente sabe também que 

maquinário nosso tá todo destruído se encontra 

praticamente todos em manutenção mas assim que 

possível ele consiga atender também essa família aí seria 

isso aí obrigado. 



4- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e solicitou: 

Senhor presidente colegas vereadores assistentes também 

as pessoas que nos assistem via Facebook queria fazer um 

pedido verbal aproveitando o gancho do projeto de lei 57 a 

gente sabe que com os temporal teve bastante pontilhões 

e boeiros danificados e observando também o exemplo do 

município de Campos Borges onde que em vários boeiros 

eles fizeram as Cabeceiras todas de concreto  com viga bem 

feita então que dificilmente um dia vai ter problema de 

arrancar essas cabeceiras então acredito que talvez algum 

lugar que tenha que refazer as Cabeceiras do bueiro que 

fossem feita então desse jeito também com concreto com 

viga ali que fique bem reforçado para não  ter problema de 

estragar assim diminuindo então um pouco as 

manutenções desses boeiros no futuro então seria isso meu 

muito obrigado. 

 

➢ EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1- Vereador Selori Rosa: Vereador senhor presidente colegas 

vereadores os funcionários da casa pessoas que nos 

acompanham nas redes sociais é um momento bastante 

difícil da gente se pronunciar infelizmente com tudo o que 

tá acontecendo no nosso Rio Grande nós podemos 

agradecer e por nosso município ter poucos atingidos mas 

infelizmente tivemos isso é muito triste é muito desolador 

como todos nós acompanhamos corpos saindo das casas 

descendo água baixo pessoas desesperadas e então é um 

momento difícil mas eu acho que nós temos que nos 

consolidar com todas essas pessoas principalmente o nosso 

município e também  como eu frisei o nosso município tem 

poucas famílias mas foram atingido famílias que perderam 

tudo que levaram talvez a vida inteira para construir aí a 

gente diz assim ainda bem que não tem nenhum 

acontecimento nenhum acidente pessoal não perdemos os 

entes queridos mas perdemos perderam materiais bens 

materiais quanto tempo essas pessoas trabalharam para ter 

os bens materiais é claro que não é tão significativo como 



uma vida humana mas é uma vida que vai embora por água 

abaixo dentro de  poucos minutos poucas horas então é até 

difícil falar essas coisas eu acho que as pessoas de Alto 

Alegre também toda a população não mediu esforço para 

ajudar essas cinco seis famílias que foram atingida debaixo 

de chuva retirando de dentro de casa todos os pertences e 

tropeando vacas de leite gado porco enfim todos os 

pertences de uma família duas famílias então nós estamos 

podemos dizer assim no município de  consolidação  de que 

todo mundo se  conscientiza do problema dos outros Isso é 

uma empatia que todos nós temos e devemos ter vamos 

nos colocar no lugar dessas pessoas que estão sofrendo 

talvez não com a gente não tem financeiramente mas eu 

acho que cada um tem um pouco de alimento algum 

agasalho que possa ser doado a essas pessoas e 

aproveitando o gancho aqui do colega José quanto a 

administração olhar com muita atenção e carinho para 

essas famílias como ele frisou são poucas famílias que 

foram atingidas mas infelizmente tivemos famílias e 

também eu quero dar um alerta se eu acho que a 

administração vai fazer essa ajuda principalmente acho que 

financeiramente maquinários essas coisas assim que outras 

pessoas que não foram atingidas não se aproveitem do 

desespero dos outros da oportunidade e queiram pedir 

também ajuda nesse momento porque eu acho que a gente 

tem que se conscientizar do que essas pessoas estão 

sofrendo eu tenho o meu acampamento lá eu perdi um 

fogão uma cama mas é o meu acampamento isso aí não é o 

essencial pra minha família o essencial que eu tenho na 

minha casa própria nessas casas que foram destruída é claro 

que que todos os acampamentos todos os aonde as pessoas 

vão para horas de lazer tem a sua importância custou para 

adquirir isso mas não é tanta importância como os seus 

lares Então acho que a administração vai olhar com bons 

olhos esse pedido o colega e eu reforço aqui esse pedido né 

Eh aproveitando como foi aprovado aqui esses 90.000 aí 

que deu auxílio  nas estradas aonde tem difícil acesso nessas 

pessoas atingidas principalmente nessas pessoas atingidas 



outra coisa que eu fiquei bastante satisfeito e tomara que 

seja aprovado pelo Senado pelo congresso a liberação do 

fundo eleitoral não digo Total mas olha de nossa parte aliás 

da minha parte do nosso município eu poderia ia liberar 

90% até os 100% porque nós não nunca se aproveitamos 

desse fundo eleitoral então é quase 4 5 milhões bilhões 

milhões agora não sei qual é o valor certo quantas pessoas 

atingidas quanto bem poderiam fazer essas essa população 

pessoas sem Lar cidades destruídas então eu peço aos 

nossos administradores maiores que se conscientizam 

nessa posição queremos participar da política vamos tirar 

vamos botar a mão no bolso não vamos depender do poder 

público eu acho que isso que é importante é ajudar os 

necessitados nessas horas e com certeza essa lei vai ser 

aprovada então deixo aqui o a minha consolidação a todos 

os atingidos e sempre à disposição no que eu puder ajudar 

e com certeza todos os colegas estão à disposição e para 

qualquer coisa que necessitarem muito obrigado. 

 

2- Vereador Gilson Maier:  Vereador mais uma vez 

cumprimento Presidente colegas assistentes pessoas que 

nos acompanham virtualmente também quero aproveitar 

esse espaço aqui e diante de tudo que foi falado aqui pelo 

nosso colega também quero expressar aqui a minha 

solidariedade empatia para com todas as famílias aqui que 

foram atingidas por essa calamidade então a gente também 

se solidariza  com essas situações essas percas que tivemos 

aqui tanto nas residências também a gente deve frisar 

pedindo ajuda pedindo apoio essas famílias que foram 

atingidas e também se revisto os agricultores e mais porque 

o estrago foi Grande hoje a gente não tem ainda uma 

dimensão exata de tudo que aconteceu tá baixando as 

águas mas se percebe que demora um pouco para se 

reconstruir tudo seja agricultura seja as residências que 

foram atingidas mas apesar de tudo ainda a gente tem que 

agradecer que a gente tá aqui e tá com vida eu vi também 

que o município ele fez um decreto de calamidade pública 



acho um decreto de emergência ali isso também facilita a 

viabilização de recursos de projetos que tudo  agiliza então 

eu acho que isso ali vai contribuir muito aqui para conseguir 

chegar essa ajuda ali nas pessoas que realmente necessitam 

também aproveito colegas aqui para trazer a conhecimento 

da comunidade na semana passada semana passada não 

dia 22 a 27 de abril nós estivemos em Brasília ali onde que 

teve a 2 terceira marcha dos vereadores e na oportunidade 

lá eu estive nos gabinetes juntamente com o meu colega 

Rodnei e em conversa com o nosso Deputado Afonso Mota 

ele deixou para nós lá com uma  alegria também Onde está 

direcionando mais 100.000 pro município então isso 

também a gente fica feliz em saber que vai ter recursos 

chegando aqui nos próximos nos próximos meses ah onde 

a gente também levou Estação ao Pompeu então mas a 

gente já adianta aqui adianta aqui para toda a comunidade 

de antemão que em breve aqui vai ter mais recursos dos 

nossos deputados aqui e eu vou deixar para explanar mais 

sobre essa nossa viagem até nos próximos dias aqui onde 

que vai ser feito um relatório e seria até hoje mas em 

circunstância aí de tudo que aconteceu a gente não 

conseguiu fazer a nossa a prestação de contas aqui então 

nos próximos dias a gente relata aqui com mais  detalhes 

sobre a nossa viagem então seria isso aí eu também digo 

aqui à comunidade as pessoas que foram atingidas que a 

gente tá à disposição seja para ouvir para contribuir e para 

de alguma forma trazer algum auxílio alguma ajuda essas 

famílias aí seria isso aí Presidente colegas comunidade 

muito obrigado. 

 

3- Vereador Rudinei Serratti: Vereador senhor presidente 

colegas vereadores pessoas que nos assistem eu quero aqui 

fazer um esclarecimento acho que essa semana aí se 

envolvemos no desde quarta-feira lá na minha residência 

não tinha água lidarem sexta-feira conseguiram consertar 

isso que lá em casa tem duas pessoas idosas um cadeirante 

Imagina ficar sem água na sexta-feira consertaram no 

sábado de novo estava estourada água não sei se colaram 



com guspe com o que que colaram lá estava de novo daí 

solicitei ali o pessoal da Agricultura ninguém responde liguei 

pro responsável não atendeu liguei pro supervisor não 

atendeu liguei pro secretário também não atendia aí me 

obriguei a ligar para o vice-prefeito pedir se tinha alguém 

responsável se não tinha mais ninguém tinham abandonado 

daí eu acho que ele ligou para secretário daí o secretário 

atendeu daí me aparece lá em casa e isso que eu já tinha 

ido lá ver o problema tinha achado só precisava de ajuda 

para puxar o cano para outro lado do Lajeado que estourou 

de um lado saiu pro outro de repente eu vou para casa 

chego em casa não conseguia sozinho cheguei em casa me 

chega lá o secretário e um funcionário bêbado que não 

conseguiam nem parar de pé de bêbado e daí chegaram lá 

ofendendo xingando porque não era dia de arrumar uma 

água mas quando é que a gente vai saber quando é que é 

dia quando é que vai estourar água e eu só precisava de 

uma ajuda para puxar o cano para outro lado ofendendo e 

daí o secretário desceu do carro lá querendo me bater lá e 

daí saiu por aí com um monte de bobagem a sorte que eu 

filmei tudo que ele fiz só que daí tem muita gente por aí que 

tá distorcendo os fatos só que eu quero dizer para essas 

pessoas aí que eu tenho todas as filmagem e eu vou 

entreguei para a justiça a justiça que vai decidir eu acho que 

o pessoal não precisa ficar por aí distorcendo os fatos vê a 

que ponto chegou a decadência da administração chegar 

num ponto do secretário o secretário no sábado o pessoal 

ali precisando a gente para lavar a casa e coisas chegar lá eu 

pedi para ele ir lá uma ajuda para consertar uma água que 

eu tenho o meu pai que tá na cadeira de rodas a mãe que 

precisa para tomar banho o cara chegar lá e fazer o que ele 

fiz lá isso aí  a que ponto chegou administração e não se 

preocupe que a justiça vai decidir o pessoal que tá falando 

um monte de bobagem por aí não se preocupe que a justiça 

vai dar resposta que eu tenho tudo filmado o que aconteceu 

lá. 

 



4- Vereador Fernando Puhl:  Quero cumprimentar mais uma 

vez senhor presidente colegas vereadores assistentes 

também os funcionários e as pessoas que nos assistem via 

Facebook então como os colegas vereadores já falaram 

também acho que muito bem explanaram o momento um 

momento difícil em todo nosso Rio Grande do Sul e as 

percas acredito que boa parte da nossa população teve 

percas Independente de uma coisa ou outra lavouras mas 

atingiu praticamente toda a nossa população também sou 

favorável à administração mandar um projeto para essa 

casa para dar uma ajuda principalmente aquelas pessoas 

que foram atingidas nas suas residências  com alagamento 

acho que isso seria bastante importante porque no 

momento difícil assim acredito que a nossa administração 

pode sim dar uma mão para essas pessoas que foram mais 

prejudicadas e também gostaria de só para complementar 

a fala do Selori Rosa aí o projeto de lei esse protocolado no 

senado federal então sobre o fundo de para campanha de 

2,2 bilhões reais é um projeto do nosso Senador Irineu aqui 

de Tapera Senador esse do progressistas que tá assumido 

então a vaga no lugar do senador titular que é o rins Então 

como a gente tem a informação aqui esse ano o fundo de 

participação da campanha então ele é R 4,9 bilhões de reais 

e se fosse somente corrigido da legislatura anterior seria 

corrigido pela inflação seria 2,7 bilhões Então são 2,2 

bilhões a mais do que seria se fosse igual na última eleição 

então eu acho que não tem necessidade disso como muito 

bem falou o Selori a gente aqui no nosso município eu faz 

pouco tempo que participo da política nunca aproveitemos 

esse fundo para campanha e eu acho que esse fundo pode 

sim ser utilizado então para ajudar essas famílias 

necessitadas principalmente as famílias mais atingidas aqui 

na região  para baixo que tiveram muitos perderam tudo 

muitos perderam até a vida então que esse projeto seja 

aprovado que os vereadores e pessoas que têm ligação com 

os senadores e deputados pressionem para que o seu 

Deputado vote favorável e que seja aprovado esse projeto 

então seria isso muito obrigado 



 

5- Vereador José Raimundo Dressler: Vereador quero 

cumprimentar novamente senhor presidente colegas 

vereadores pessoal que nos assiste virtualmente não quero 

ser repetitivo aqui os colegas vereadores já falaram 

bastante acho sobre enchente que tem em todo nosso 

estado aí do Rio Grande do Sul acho que muitas pessoas 

precisando de ajuda a gente nem tem muitas palavras o que 

falar que graças a Deus que a gente não precisa dessa ajuda 

que a gente pode estender ao menos a mão amiga aí pros  

amigos pros companheiros do nosso município a gente 

ajuda como pode e também queria aqui deixar o meu apelo 

para nossa comunidade que eu sei que é uma comunidade 

que ajuda com quando realmente o povo precisa a 

comunidade colabora com o nosso pessoal aí que teve 

percas e as percas são grandes tem muitas pessoas que às 

vezes acham que uma ajuda pequena não tem não tem 

importância que não vai ajudar muito mas eu acho que cada 

um doando um pouco é como fez o badin que de 5 ou  10 

isso aí tudo ajuda chega no final dá um montante grande 

então vamos pegar esse exemplo aí no nosso município e 

ajudar eu sei que já tem aí um pix aí para ajudar umas 

famílias aí eu acho que pessoal que pode ajudar que Vai 

somando porque que nem diz o ditado que de grão em grão 

a galinha enche o papo assim a gente conseguindo de cinco 

em 10 ou 15 ou 100 que seja a quantia que cada um pode 

ajudar eu acho que é muito importante então eu só faço 

esse apelo para nossa comunidade para os nossos 

companheiros que vamos ajudar essas pessoas que graças 

a Deus que é não é nós que estamos precisando nesse 

momento que eu acho que não custa nada a gente tirar às 

vezes um pouco da gente para poder ajudar essas famílias 

que passaram por momentos difíceis eu acompanhei um 

pouco fiz o que pude a gente não pode ajudar todo mundo 

mas eu pude acompanhar um pouco e  confesso aqui para 

vocês que naquela noite da enchente eu dormi pouco 

dormir mal porque isso que não fui eu que perdi mas a 

gente vendo as pessoas que sofrem tanto para conseguir as 



coisas quando chega lá numa altura da vida vem numa 

enxurrada de um dia pro outro vai levando as suas coisas 

que você conseguiu com tanto sofrimento isso é muito 

triste então a gente fica totalmente abalado também a 

gente fica com esse sentimento aí mas graças a Deus como 

já foi falado aqui que não perdemos vidas aqui no nosso 

município a gente sabe que nos outros municípios é pior 

ainda que tem percas de vidas de crianças de pessoas de 

idade de não tem idade que não a água não leve né então a 

gente vê tão triste de ligar televisão e a gente só vê notícia 

ruim ultimamente que as pessoas pedindo socorro muitas 

vezes não conseguem também socorrer todo mundo a 

gente fica muito abalado Então eu só queria aqui estender 

minha mão amiga e se alguém precisar ainda de alguma 

ajuda a minha pessoa aqui está à disposição o meu telefone 

pessoal a maioria tem e quem não tem é só pedir nós temos 

um grupo aí que é o grupo das ocorrências  que ajuda muito 

nessa parte então a gente se coloca aqui à disposição para 

qualquer pessoa que precisar aqui no nosso município e 

também queria dizer aqui que infelizmente a gente também 

tem parente a gente tem amigos nos outros municípios que 

tão desabrigado que tão com as águas embaixo da água 

então  a gente fica triste de não poder ajudar todo mundo 

a gente ajuda na parte que for possível mas peço a todos 

que possam que podem ajudar seja com R 5 seja com 10 

seja com 1 kg de alimento ou seja com o que for até como 

todo mundo pede água pede tanta coisa produtos de 

higiene quem pode ajudar ajude que garanto que a 

recompensa vem mais tarde tem um ditado que a pessoa 

colhe o que planta Então se a gente vai plantar o bem para 

as pessoas com certeza no futuro a gente vai colher esses 

Bons Frutos Obrigado. 

 

6- Vereador Daltro Cardoso: Vereador senhor presidente 

colegas vereadores quem nos assiste presencial e nas redes 

sociais é um momento muito difícil até nem vim preparado 

para falar hoje nessa Tribuna Livre em função de todos os 

acontecimentos de nosso município mas sentindo a 



comoção dos nossos vereadores que tá todos preocupados 

e cada um fazendo a sua parte eu também quero deixar 

uma reflexão desse Vereador nesses momento tão difícil 

que nós passamos nos últimos dias vejamos nós que cada 

um tá fazendo a sua parte começando pelo decreto número 

3745 foi do dia 3 declarando a situação de emergência para 

toda a cidade de Alto Alegre isso foi o primeiro passo e um 

passo tão importante que sensibilizou o prefeito e toda a 

nossa população pelos acontecimentos então nós também 

na qualidade hoje estando Vereador queremos se 

solidarizar com essas pessoas que foram atingido aqui no 

nosso município e também nós é obrigação Nossa como 

Vereador como político se colocar a disposição da nossa 

população independentemente de partido político porque 

nós somos vereador do Município de Alto Alegre avalizando 

os pedidos de nossos vereadores somos favoráveis sim a 

retirada do fundo partidário para ajudar essas pessoas 

semos favorável sim que o município crie auxílio essas 

pessoas que crie lei com certeza nós vamos aprovar só eu 

quero dizer que nesses momentos difícil nós devemos se 

colocar na situação de quem for atingido e nós devemos ter 

um controle emocional muito grande porque nós ouvimos 

sentimos e assistimos muito desesperos estranho que 

muitas vezes tem pessoas desqualificada e despreparada 

que usam as redes sociais para ainda fazer alguma crítica 

nesse momento tão difícil tão importante vejamos que o 

Rio Grande do Sul nessa oportunidade mobilizou de 

primeira mão duas vezes o nosso Presidente da República 

que também teve aqui no estado fazendo a sua parte e teve 

muitas pessoas que usou isso para crítica é sinal que os 

gaúchos comoveram nosso presidente  e ainda infelizmente 

tem gente que usa isso nesse momento de desespero para 

fazer chacota vi o desespero do governador do Estado 

conseguindo helicóptero em todo o Brasil barco salva vias e 

tudo para salvar as vidas e dar Socorro a essas pessoas e 

ainda por trás dos bastidores tinham pessoas que diziam 

que ainda tinha que fazer diferente Presidente Governador 

e todas as lideranças e quem tinha cargo público nesse 



momento deram tudo de si para salvar as vidas e para que 

nosso Rio Grande não tivesse tanta perca de vida porque a 

vida é o principal o patrimônio se consegue se trabalha e se 

compra também presenciei aqui no nosso município até 

para dizer dá para dizer assim o desesperos do nosso 

secretários mesmo com chuva correndo nas estradas 

correndo risco de vida em cima das máquinas viu o pessoal 

da Saúde percorrendo o município para socorrer pessoas 

Onde que nós não tínhamos passagem vi os municípios e 

vinham recebendo paciente que nem Campos Borges a 

nossa população e dando atendimento os nossos 

secretários municipais o nosso prefeito e o nosso vice-

prefeito o povo de Alto Alegre é muito solidário eu sei que 

muitas vezes a pessoa quer o atendimento por primeiro 

muitas vezes eu sei que tem pessoas que não tem paciência 

por isso que nós temos que ter pessoas preparadas para 

conduzir esse trabalho e bem atender mas nós temos que 

ser muitas vezes resiliente se colocar no lugar do outro que 

o nossos funcionários não pode atender todos na mesma 

hora alguém tem que ficar para depois esses atendimentos 

muitas vezes nós devemos dar exemplos e ter bom gesto  

de Conduta tanto as pessoas que vão pedir como as pessoas 

que vão receber recebi vários telefonemas de pessoas 

desesperadas que não conseguiam atendimento na 

prefeitura recorriam os vereadores povo da nossa 

população e de Alto Alegre nós precisamos ter muita calma 

nesse momento  que é questão de saúde questão de 

atendimento e assim por diante eu vim aqui a público e 

dizer para toda população de Alto Alegre porque recebi até 

telefonema de outros municípios para mandar máquinas 

para ajudar dar atendimento até fora do nosso município e 

eu respondi meu senhor primeiro nós precisamos deixar a 

nossa casa em dia o nosso município obstruir as estradas as 

pessoas que estão atingindo que não tem água que não tem 

luz retirar de dentro das casas as pessoas e os móveis de 

quem tá se perdendo tudo então senhoras e senhores eu 

ouvi até um desabafo de uma pessoa do nosso município 

que tem cargo político e administrador se sentindo muito 



ofendido indignado pelas ofensas que recebeu de pessoas 

do nosso município pessoas despreparada em vez de chegar 

já que precisava tu tem que chegar com as boas maneiras 

de pedir pelo amor de Deus precisamos estar desesperado 

mas não chegar ofendendo e xingando pelas redes sociais 

isso é muito feio isso aí demonstra um despreparo total  

público dizer que eu acho com o município nós fizemos a 

nossa parte e se alguém achar que não fizemos esse é um 

ano de avaliação para quem soube administrar melhor e 

fazer melhor que Alto Alegre precisa com certeza eu 

aprendo nessa Câmara de Vereadores todo dia e Alto Alegre 

com certeza sabemos que essa administração não vai fazer 

tudo mas nesse momento de desespero certeza eu que Alto 

Alegre fez sua parte e muito bem feito e nós ouvimos por aí 

campanha de doação Devemos ajudar e quem pode ajudar 

é muito bom mas não precisamos se aproveitar desses 

momentos de desespero porque quem ajudou e quem for 

ajudado sabe muito bem é como o vereador colocou não 

precisamos se gloriar e tirar proveito político com isso que 

uma boa ação não faz mal para ninguém então senhores 

Vereador eu precisava fazer esse essa reflexão pelo o 

acontecimento de desespero da nossa população Graças a 

Deus não tivemos vítimas tivemos poucas famílias assim 

atingidas mas com certeza o que essas famílias perderam 

vão levar anos e anos para recuperar então pessoas muita 

calma depois do nosso município colocar a nossa casa em 

dia com certeza podemos voltar fazer 100 200 300 km para 

ajudar os nossos municípios vizinhos lá da grande Porto 

Alegre que sofrem muito é isso que eu queria colocar e 

deixar para a nossa população para fazer uma reflexão 

porque nós como político como administrador sempre 

temos que dar o máximo de si e temos que sempre procurar 

ser o melhor muito obrigado. 

 

7- Vereador Henrique Dalberto: Quero cumprimentar os 

meus colegas vereadores os funcionários da casa 

assistentes principalmente os via Facebook até um 

momento difícil de a gente esta falando aqui nessa Tribuna 



né Depois tudo que aconteceu nessa última semana e eu 

como presidente dessa casa ouvindo atentamente cada 

Vereador cada manifestação aqui né do que aconteceu em 

nosso estado e o que aconteceu em nosso município quero 

dizer em nome do poder legislativo da câmara de vereador 

que não são palavras não são projetos mas sim as atitudes 

que cada cidadão tomou nessa semana Principalmente as 

pessoas que tanto trabalharam nessa semana que tiveram 

nas casas a gente acompanhava vídeos acompanhava a 

emoção das pessoas e mostrando como Alto Alegre a sua 

bondade o seu carinho pelo próximo esquecendo as 

diferenças esquecendo os bens materiais a  ignorância e 

trabalhando junto aos seus vizinhos as pessoas  que foram 

atingidas né eu vu tantas cenas que emocionam esse 

Vereador aqui vi vereadores todos os vereadores 

trabalharam com muito empenho aqui nessa casa para 

tentar de alguma forma amenizar as pessoas que foram 

atingidas vendo tudo que aconteceu lá que começou lá pelo 

principalmente as pessoas mais ribeirinhas do  Rio Jacui né 

lá no  Rogério gato depois aqui no  Fernando aqui fez a casa 

esses dia o menino aqui né trabalha na saúde aí no schimitz 

no Daltro Dendena depois indo mais ali no Celso aquela  

situação desesperadora correnteza dentro da água e 

voluntários munícipes nossos que só temos a agradecer 

pelo seu empenho arriscando quem sabe até as suas 

próprias vidas entrando dentro do Rio e tentando de 

alguma maneira retirar algum bem e para tentar ajudar 

aquelas famílias e também eu esse Vereador esteve lá no 

Beto camilot no João de Mouras né recebi a ligação do  João  

estamos com medo de entrar água aqui de passar do outro 

lado da ponte aqui do  Pedreira estivemos lá mas graças a 

Deus não passou a água tivemos lá no Beto tirando porco e 

e  então assim cada um fez a sua parte nesse município né 

administração Municipal a gente via maquinário o Jair vinha 

lá o Rudi o  Mateus todos os funcionários trabalhando o quê 

para tentar de alguma forma amenizar a situação então é 

um sentimento de muito orgulho a você ao AltoAlegrense 

né pelo que o que aconteceu essa semana de solidariedade  



de humanismo de todos pegarem junto e tentar de alguma 

forma amenizar um pouco os prejuízos dessas pessoas 

graças a Deus colegas  não tivemos nenhum tipo de tragédia 

vamos dizer que com vítimas fatais né nosso município 

temos muito que agradecer a Deus agradecer a Deus orar 

pedir também em nome do nosso município de todos os 

munícipes que abençoe aquelas famílias que a gente vê em 

Porto Alegre aquelas cenas lamentáveis que nós vemos na 

TV e somente rezar e torcer que se melhore a situação 

escutando também atentamente os vereadores todos os 

posicionamentos com certeza né somos totalmente 

favoráveis às opiniões aqui de fundo partidário de estar 

cortando essa mamata aí né e tá mandando pro Rio Grande 

do Sul e do município do executivo tá mandando projeto 

para nossa casa para ajudar os nossos munícipes né nesse 

momento difícil somos totalmente favoráveis vamos falar 

com o com o Executivo com o prefeito Avelino ver a melhor 

maneira né sabemos do empenho dele da  sua equipe lá e 

que já fizeram decreto para que para que os recursos 

possam ser distribuídos da melhor maneira e com certeza a 

gente vai  trabalhar melhor maneira também não posso 

deixar aqui de estar mencionando né que estamos todos na 

mesma corrente todos abraçados em nome do Alto Alegre 

em nome do Rio Grande do Sul em nome da região e 

também né no dia de hoje já no domingo de manhã recebo 

informação triste que a comunidade precisa também 

refletir quando assumi essa casa eu disse que nós temos 

que ser os exemplos do que nós queremos pra população é 

um ano difícil um ano de eleição com tudo que tá 

acontecendo nosso estado nosso município né com pessoas 

perdendo tudo e me vem a informação que nos chateia nos 

deixa muito triste de que por discussões banais um 

vereador e um secretário se desentendem e vão às vias de 

fato e um tem que ir até o hospital por causa de discussões 

por causa de água não estou aqui julgando mas 

simplesmente eu quero que que as pessoas botam na 

cabeça né que que bonito ia ficar para nós se aparecesse 

uma manchete em jornais aí enquanto isso lá em Alto 



Alegre com todo o desespero no estado um vereador e um 

secretário por discussão banal não podemos tolerar esse 

tipo de coisa minha gente precisamos ter a cabeça no lugar 

manter a cabeça no lugar e ser o exemplo tanto secretário 

como Vereador Então vamos manter a coerência vamos dar 

o exemplo aí fora nós estamos todos no mesmo caminho 

não estou aqui julgando mas eu como presidente da casa 

recebo esse tipo de informação é uma informação muito 

triste muito triste que não pode acontecer em nosso 

município então que essas pessoas se retratam peçam 

desculpa uma a outra com certeza  a justiça está aí cada um 

tem a sua razão mas enquanto o servidor público está 

trabalhando tentando a melhor forma não podemos nós 

partir para agressão física né cobrar fazer nosso papel de 

vereador aqui é a casa aqui é aqui é o lugar das cobranças 

nós devemos cobrar para que o serviço públicos seja ágil 

mas a partir do momento que agressão física fica o meu 

repúdio como presidente dessa casa e que essas pessoas se 

desculpam e que nunca possa novamente acontecer no 

mais colegas nós queremos aqui dizer em nome de todos os 

servidores de todo todos os vereadores aqui que estamos 

trabalhando por Alto Alegre e nos solidarizamos por tudo 

que tá acontecendo no Rio Grande do Sul e que rezamos 

Oramos dobramos joelho porque é só  por Deus para saber 

o que que está acontecendo no nosso estado meu muito 

obrigado. 

 

➢ ESPAÇO LIDERES DE BANCADA  

 

Bancada MDB: Não houve manifestação. 

 

Bancada  PDT: Não houve manifestação. 

 

Bancada PP: Não houve manifestação. 

 

Bancada PSB: Não houve manifestação. 

 

➢ EXECUÇÃO HINO RIOGRANDENSE. 



 

 

   Então não havendo mais nada a tratar agradeço a proteção de 

Deus a presença dos Senhores vereadores assistentes e comunico que a 

próxima reunião ordinária será realizada no dia 20/05 de 2024 às 19 horas 

no plenário Enio Luiz Galvagni declaro encerrada a presente reunião 

ordinária.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 


